

贝岭镇米贝村精准扶贫工作 简 报

2016 第 7 期（总第 7 期）

深投控路桥集团扶贫办公室

2016 年 11 月 29 日

【本期目录】

- 1、深投控路桥集团米贝村精准扶贫项目基础设施顺利开工
- 2、深投控路桥集团参加龙川县精准扶贫驻村工作队队长代表座谈会
- 3、深投控路桥集团参加“贝岭镇、紫市镇”特色小镇·美丽乡村’”交流座谈会
- 4、深投控路桥集团志愿者助米贝村民抢收水稻

深投控路桥集团米贝村精准扶贫项目 基础设施顺利开工

10 月 12 日，米贝村精准扶贫项目基础设施正式开工，深投

控路桥集团党委副书记、纪委书记陈文娴、贝岭镇镇长叶书利、镇委副书记兼米贝村副书记黄建华及深投控路桥集团扶贫办公室人员等参加了本次开工仪式。



深投控路桥集团党委副书记、纪委书记陈文娴在开工仪式强调：米贝村精准扶贫项目基础设施是惠民工程，一定要发挥专业特长，实实在在做好监管指导工作，保质保量完成工程，切切实实打造有质量、有保障的平安路。



在镇委领导、深投控路桥集团扶贫办公室等人员陪同下，陈文娴副书记对米贝村进行深入调研，详细询问村民、贫困户的产业发展意愿、实地考察米贝村村道及医疗站基础设施建设等项目，并与镇委领导班子交流了米贝村产业扶贫项目意见。陈文娴副书记对下一步精准扶贫工作提出 5 点要求：一是要切实落实好深圳市投资控股有限公司党委精准扶贫精神，加强对扶贫工作的精准实施，着重保护“一老一少”，使得老有所养，少有所护；二是要加强“智力扶贫”开发力度，完善学校的软硬件设施，拓宽村民参加技能培训渠道，做到扶贫先扶智；三是要夯实基础设施建设，通过修建村道，医疗服务站、广场等项目，提高村民的生活质量；四是继续深入调研适合米贝村发展的产业项目，充分利用当地资源，调动村民参与积极性；五是要做到“长短结合”，既要有长远的计划，也要有近期实施的详细方案。

深投控路桥集团参加龙川县精准扶贫 驻村工作队队长代表座谈会

为进一步推进精准扶贫工作，确保驻村工作队正常开展帮扶工作，省扶贫办于 11 月 14 日召开龙川县精准扶贫驻村工作队队长代表座谈会。座谈会上，省扶贫办领导主要了解驻村工作队队长工

作生活情况、各单位对扶贫工作的重视程度、镇村对扶贫工作的支持情况等，并解答了驻村工作队长提出的问题。深投控路桥集团驻村工作队长参加本次座谈会并作了发言。



省扶贫办领导在会上提出 4 点要求：一是各帮扶单位必须进一步增强政治意识和责任意识，积极支持驻村工作队帮扶工作，确保三年精准扶贫攻坚工作顺利完成；二是镇村两委须全力配合好驻村工作队开展帮扶工作，做好驻村工作队的工作、生活保障，落实好有关精准扶贫的各项工作任务；三是驻村工作队必须吃、住在村，工作也在村，紧密村民群众，了解贫困户的思想动态，积极宣传扶贫政策，落实好各项帮扶工作任务；四是要争取引入其他资金做帮扶资金。目前帮扶资金主要由帮扶单位自筹及财政资金，驻村工作队须多了解其他有关扶贫项目政策补贴，从而提

高扶贫总体投入。



深投控路桥集团参加“贝岭镇、紫市镇”特色小镇·美丽乡村”交流座谈会

为进一步加强镇与镇之间的沟通合作，促进产业发展交流，提高精准扶贫、精准脱贫能力。10月19日，贝岭镇委镇政府组织镇、村委人员及米贝村、石马村帮扶单位人员组成学习团前往紫市镇参观学习。



双方镇委镇政府就如何更好发展当地经济及对扶贫工作思路和帮扶措施交换了意见，学习团现场调研金线莲、铁皮石斛等产业项目的种植及销售渠道。



据了解，紫市镇紧盯政策机遇，大力发挥当地特色资源，如

期完成了贫困村脱贫任务，是上一轮帮扶对象的成功案例。学习团通过实地走访、现场参观、听取介绍等多种方式，深入学习紫市镇有关精准扶贫工作的做法和经验。大家一致表示，本次参观交流会是一次重要的学习契机，为探寻米贝村产业发展提供了重要的借鉴经验。

深投控路桥集团志愿者助米贝村民抢收水稻

金秋十月，正是收获的季节。对于龙川米贝村的村民而言，还来不及享受到收获带来的喜悦，却被一场台风突袭之后，留下了几许忧愁。“10.21”台风海马横扫广东多地，龙川米贝村成片即将收割的稻谷也难逃灾害，被风吹倒一片又一片。由于村里现居村民大多为“老弱幼”，缺乏劳动力，为避免浸泡在积水中的稻谷发芽、发霉和烂掉，路桥集团驻村工作队急村民之所急，第一时间向集团公司党委请援，希望组织员工志愿者帮村民抢收稻谷。

10月26-28日，由路桥集团党委委员、副总经理廖立基带队，由员工组成的33名志愿者服务队火速赶往米贝村。为突出

帮扶重点，本次志愿者服务队的服务对象主要侧重于贫困户、缺乏劳动力家庭，共分5个小组，在3天的时间里，共服务村民近20户，收割稻田约20亩，受灾村民们终日犯愁的收割水稻问题得到了快速解决，无论是被服务的村民还是在外打工的村民都纷纷为志愿者们点赞，志愿者们深受感动。



对于割稻谷而言，多数志愿者都没有收割水稻的经历，但在村民的指导下，志愿者们都发扬不怕苦、不怕累精神，全力投入，头顶骄阳，挥汗如雨，保质保量完成任务，做到了“真帮忙，帮真忙”。看见村民们脸上绽放的笑容，志愿者们身子虽很疲劳，但心情却无比的轻松、舒畅。



志愿者们纷纷表示，今后如有机会，将积极以不同的方式参与米贝村精准扶贫工作中去，力争为村民干点实事，解决更多力所能及的事情。

报：深圳市投资控股有限公司党委。

责任编辑：肖志龙、林汉阳

审核人：吴成金